

S-a spart Camera de Comerț

pagina 10

În cadrul Adunării Generale a CCIR, 27 de președinți ai Camerelor teritoriale au decis să își facă altă Cameră la Brașov



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂTEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI
Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI**

2,7697 lei € 3,5337 lei

pagina 6 **Opinii**

- Ileana CORNEA**
Cuba între două revoluții
- Jimmy CARTER**
Încetați cu menajamentele
- Zoe PETRE**
Ziariști în civil
- Cristian UNTEANU**
Mărturia lui Bradley Mason

TEORIILE CONSPIRAȚIEI

paginile 3-4-5

Inițiativa Civic Media, susținută de ZIUA, a deconspirării ziaristilor, a stărnit un val uriaș de acuze și scenarii care frizează ridicolul ● Cei care au cerut curățirea mass-mediei românești au fost acuzați de uneltiri care mai de care mai gogonate ● De la decredibilizarea presei, blocarea CNSAS și detumarea atenției de la adevăratele probleme ale României până la acțiuni ale CIA și revolta redacției

împotriva directorului ZIUA ● Ziarul nostru vă prezintă cele opt teorii ale conspirației puse pe seama Civic Media și ZIUA pentru a se vedea prăpastia dintre acuze și demersurile normale ale celor care vor adevărul ● Explicațiile sunt susținute de declarațiile oficialilor CNSAS și ale analiștilor politici ● Comisia Mateuț afirmă că cele două acte sunt falsuri grosolane

în redacții ● Activitatea CNSAS nu este nici pe departe blocată de cele 400 de verificări solicitate cu privire la formatorii de opinie ● Pe masa Consiliului au ajuns 29 de dosare de „siguranță națională” care au între coșerți nume de politicieni ● Surse sigure ne-au dezvăluit că în scurt timp câteva nume celebre ale scenei politice vor fi deconspirate de către CNSAS



Israelul, avangarda „mașinii de război” a SUA

pagina 2

Iușcenko la braț cu Ianukovici

pagina 7

Scaunul lui Marian Opreșan se clatină

pagina 7

Hayssam, urmărit general la Ghermănești

pagina 8

Gravidă la zdup pentru neplata pensiei alimentare

pagina 8

Pachetele de țigări mai urâte ca moartea

pagina 10

Viorel Moldovan se întoarce la Rapid

pagina 13



CRISTINA NICHIȚIU - ZIUA FOTO

Șosele prăbușite în centrul Capitalei

pagina 8

Sfinții 7 tineri din Efes; Aducerea moaștelor Cuv. Mucenițe Evdochia

Audiența la zi: 191.176 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro

A murit Fidel Castro? DA: 24,29% NU: 75,71%

S-au acoperit!

ZIUA a intrat, în premieră, în posesia unor dovezi din care rezultă că recuzările formulate de Tender au fost judecate de un complet-fantomă ● Avocatul Mateuț afirmă că cele două acte sunt falsuri grosolane

pagina 9

Hackerii strică imaginea Litoralului

După camerele de pe plajă urmează cele ale Poliției Rutiere

Pagina de Internet pe care puteau fi urmărite în timp real imagini de pe plajele românești a fost ieri ținta unui atac informatic. Astfel, camerele web au fost dezactivate pentru mai multe ore.

Grupul de hackeri care și-a asumat acțiunea a precizat că a fost vorba doar despre un antrenament, urmând ca, în curând, să încerce să dezactiveze rețeaua de camere video montate de Poliția Română pe drumurile publice. (D.E.L.)

Steaua bătaușă

pagina 14

Portarul portughez a înjurat un fotoreporter de la „Gazeta Sporturilor”, l-a bruscat și i-a lovit aparatul, în timp ce managerul general al „militarilor” a apelat la injurii, jigniri și amenințări față de alți doi angajați ai cotidianului respectiv ● Becali atacă și el ziaristii



Foto: MEDIAFAX

EDITORIAL

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Motto: Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Ar fi exagerat să afirm, în urma terifiantelor dezvăluiri făcute recent de purtătorul de cuvânt al Serviciului Român de Informații și de directorul demisionar al instituției, Radu Timofte, că serviciile secrete se calcă în picioare prin redacțiile presei scrise și audiovizuale. Probabil că situația nu este chiar atât de gravă. Iar infiltrarea caselor de presă de către ofițeri acoperiți ori răcolarea de informatori din interiorul breșei jurnaliștilor nu a atins dimensiuni apocaliptice. Sper din tot sufletul că și aceasta a fost o chestiune rezolvată în stil românesc. Adică superficial. Și cu

Agresiune contra presei. Din ce direcție?

amatori. Dar și așa stând lucrurile, mă văd silit să explic, în cele ce urmează, că libertatea de opinie, libertatea de expresie, circulația nestănjenită a informațiilor dinspre media spre cetățean sunt, dacă nu grav afectate, oricum puse în pericol. Și nimeni nu are dreptul să rămână indiferent, atât timp cât amenințarea vizează nu doar un segment al societății, ci ansamblul ei. De altfel, cel mai alarmant fenomen mi se pare a fi chiar lipsa de reacție a presei, în condițiile în care mulți dintre jurnaliștii de marcă preferă să se consoleze cu ideea că dezvăluirea respectivă este doar o diversione a polițienilor. Sau chiar un „montaj” al Ziarului ZIUA. Cine a declansat această agresiune și de ce? Ce legătură poate exista între infiltrarea presei cu cărțile ale serviciilor secrete și mai vechile legături cu securitatea ale unor jurnaliști, subiect tratat de ZIUA atât critic, cât și autocritic? Și, în fine, ce relație poate fi între asemenea fenomene și o obligație legală ajunsă de mult la scadență, vizând deconspirarea parlamentarilor care au colaborat cu securitatea? Să citim cu multă atenție mesajul transmis de la vârful SRI. Redacțiile sunt infiltrate de ofițeri acoperiți sau de ziaristi răcolati și transformați în informatori, dar

nimeni de la nivelul conducerii SRI nu spune în mod răspicat că această terifiantă informație cu caracter oficial se referă exclusiv la respectiva instituție. Având în vedere antecedentele relațiilor tensionate existente între diferitele servicii secrete din România, este limpede că, în subtext, semnalul de alarmă transmis de Timofte și Marius Bercaru înseamnă nici mai mult, nici mai puțin decât faptul că cele mai masive infiltrări vin din altă parte. De la servicii rivale. Dacă deducția de mai sus este logică, atunci urmează să vedem care pot fi acele servicii. Și nu trebuie să ne gândim prea mult. În numeroase prilejuri, în ultimii ani, presa a semnalat faptul că este supusă unei atente „monitorizări”, devenind chiar „obiectiv”, din partea serviciului secret al Ministerului de Interne, care și-a schimbat de câteva ori denumirea. Conduc, până zilele trecute, de Virgil Ardelean, zis „Vulpea”. Până la, și puțin după, înscăunarea Monicăi Macovei la conducerea Ministerului Justiției, serviciul secret al acestei instituții era condus de un personaj celebru, Marian Ureche, și el acuzat de mai multe ori pentru „monitorizarea” jurnaliștilor. Ba au existat chiar bănuieli serioase că Ureche și-a infiltrat mai multe

cărți în presă. În fine, relativ recent a izbucnit un întreg scandal, peste care armata a pus capacul cu stângăcie, generat de dovezile prezentate în presă că serviciul secret al acesteia se ocupă și el de „monitorizarea” presei, de „influențarea” acesteia, de „lobby” făcut prin intermediul unor jurnaliști și de influențarea nemijlocită a unor sondaje de opinie, prin „organizarea” răspunsurilor la chestionare. Despre SIE nu se știe încă nimic, dar ar fi de mirare ca acest serviciu, în rivalitate cu celelalte, să nu fi fost și el cuprins de febra acaparării unor poziții-cheie în presă. Până una alta, dacă ar fi să ne uităm la responsabilii, avem Parlamentul, în ceea ce privește SRI, un ministru democrat, Vasile Blaga, care conduce MI, un ministru liberal, Teodor Atanasiu, la portofoliul armatei și un fost ministru PSD, Rodica Stănoiu, care a controlat portofoliul Justiției. Iar CSAT este, într-un fel sau altul, implicat pretutindeni, mai ales de când, sub conducerea lui Traian Băsescu, interes și el în discreditarea presei, a fost creată Comunitatea de Informații.

Dar care este presa vizată? Sunt circa douăzeci de publicații centrale, zece televiziuni, zece posturi de radio și două-trei agenții de știri care pot fi vizate la nivel central de principalele servicii secrete. La care se adaugă presa locală. Măcar două-trei case de presă în fiecare județ. O aritmetică deloc complicată ne arată că ar putea fi vorba de sute de cărți plasate în interiorul redacțiilor. Din orice direcție am privi acest fenomen, el este extrem de nociv. Un ziarist se degradează și încalcă grav Codul Deontologic dacă, în loc să informeze opinia publică, informează un serviciu secret. Dar dacă el este chiar agent acoperit, cârțită strecurată în presă, atunci scopul nu poate fi decât acela ca, prin intermediul redacției respective, să fie săvârșite acte și fapte de poliție politică: manipularea opiniei publice, distorsionarea informației, ș.a.m.d. Nu cumva ofițerii de caz sunt fosti ofițeri de securitate cu experiență în domeniul răcolării și dirijării de ziaristi informatori? Și atunci nu trebuie să aflăm simultan numele acestora și numele celor care au colaborat, în trecut, cu Securitatea? Și cu ce ar împiedica acest demers devalarea, care trebuie să fie și mai urgentă, a parlamentarilor informatori? Dintre care, atenție, unii provin din presă. Iar alții sunt patroni de presă. Voi reveni.

ION BARBU

